

## 2024 体坛大年展望:

# 足球盛宴倾情奉献 巴黎奥运值得期待

告别了体育全面回归、热闹非凡的2023年,我们迎来了又一个体坛大年——2024年。这一年,我们将迎来后疫情时代第一次体育盛会:巴黎奥运会。另外,卡塔尔亚洲杯、德国欧洲杯、世预赛亚洲区36强赛将为喜欢足球的球迷朋友献上一场足球盛宴。

### 卡塔尔亚洲杯:国足能否打进前八?

2024年的第一项大赛是卡塔尔亚洲杯足球赛,本次比赛将于2024年1月12日开幕。原本这项比赛应该在2023年6月16日至7月16日举行,但由于卡塔尔夏季天气过于炎热,最终延期至2024年1月至2月举行。这是卡塔尔历史上第三次主办亚洲杯足球赛,卡塔尔也是迄今为止主办亚洲杯赛次数最多的国家。

对于中国球迷来说,本届亚洲杯最关注的还是国足的表现。尽管中国足球已是千疮百孔,但国足依然是球迷的牵挂。本届亚洲杯共有包括国足在内的24支球队参赛,国足与卡塔尔、塔吉克斯坦、黎巴嫩队同在A组。由于小组前两名外加4个成绩最好的小组第三名可晋级16强淘汰赛,所以国足只要正常发挥,拿到小组出线权还是很有希望的。为了打好本届亚洲杯,国足早早来到阿联酋进行集训,主教练扬科维奇希望国足把36强赛上的良好状态延续到卡塔尔亚洲杯。不过对于国足能否打进八强,他依然是出言谨慎。

如果亚洲杯是一道“开胃菜”,那么欧洲杯就是球迷们的“大餐”。当地时间6月14日至7月15日,2024年欧洲杯足球赛将在德国进行。欧洲杯从原来的16支球队扩军到24支球队后,“超级死亡之组”已经非常罕见了,多数强队小组出线问题都不是很大。不过本届欧洲杯,西班牙队、克罗地亚队、意大利队三支强队所在的B组多少有点“死亡”的意味。好在欧洲杯自从扩军后,四支成绩最好的小组第三也能出线,因此这个“死亡之组”也许并不会上演“悲剧”,但卫冕冠军意大利队能走多远,还是个未知数。

另外,德国队这几年实力下滑严重,可以说进入一个人才匮乏期,甚至在今天达到了见谁输谁的境

地,热身赛1:4输给日本队。作为本届欧洲杯的东道主,德国队能否借助天时地利人和的优势打一个翻身仗?24支球队中,英格兰队、法国队、西班牙队等强队究竟谁能脱颖而出,捧走德劳内杯?本届欧洲杯又能否出现黑马?这些都是球迷关心的话题。

### 巴黎奥运会:到底会有多“浪漫”?

东京奥运会似乎还历历在目,2024巴黎奥运会又来到了眼前。2024年7月26日,第33届夏季奥运会将在法国巴黎开幕。巴黎也成为伦敦之后,世界上第二座三度举办奥运会的城市。

作为世界著名的文化艺术时尚之都和浪漫之都,巴黎能为全世界带来一届怎样“浪漫”的奥运会,这是全球的体育爱好者最关心的。巴黎奥组委此前透露,本届奥运会的开幕式将别出心裁地采用水路入场的方式。我们不妨畅想一下:来自世界各地的运动员、教练员乘坐船只,沿着塞纳河一路直抵埃菲尔铁塔,这将是多么令人激动神往的场面!如果能够成行,这也将是奥运会历史上首次在体育场之外举行夏季奥运会开幕式。到目前为止,巴黎奥运开幕式的许多细节仍然在保密中,以保留令人惊喜的要素。不过法国总统马克龙日前表示,如果在筹备期间遭到极端分子的袭击,巴黎计划在塞纳河上举行的盛大奥运会开幕式可能会取消。但愿不会出现这种极端情况。另外,主题口号为“奥运更开放”的巴黎奥运会首次增设了霹雳舞、滑板、攀岩和冲浪四个大项。

当然,对中国观众来说,巴黎奥运会最关注的还是中国运动员的表现。截至2023年12月28日,中国运动员已经获得142个项目的巴黎参赛资格。2023年全年,中国选手参加奥运项目的世界大赛共取得35枚金牌,位居美国队之后位列世界第二位,这也让大家对中国选手参加巴黎奥运会充满了期待。

除了以上的三大赛事,国足今年将继续征战36强赛,世乒赛团体赛、汤尤杯等比赛也会吸引乒乓球和羽毛球爱好者的目光。2024体坛大年,值得期待!

(周强)

## || 体坛快讯 ||

### 中超: 2024 赛季 3 月 1 日开幕

**本报讯** 近日,中国足协公布了2024赛季职业联赛竞赛日历。赛历显示,2024赛季的开年首战为2月25日的超级杯,收官战为11月23日的足协杯决赛,中超联赛将于3月1日开幕,11月2日结束。三级职业联赛的安排分别为:中超联赛3月1日开幕,11月2日结束;中甲联赛3月9日揭幕,11月3日收官;中乙联赛3月23日打响,10月20日结束。足协杯赛事将于3月15日开赛,11月23日上演决赛。

与此同时,全国成年女足联赛的赛历也已基本确定,全年首个赛季为1月30日打响的全国女足锦标赛(以下简称“全锦赛”),1月30日至2月5日为全锦赛小组赛,第二阶段比赛于3月2日打响。女超联赛计划于3月27日开启,女子足协杯比赛将于7月展开。

### 斯诺克: 丁俊晖不敌奥沙利文

**本报讯** 1月8日,2024斯诺克大师赛第一轮,一场备受关注的焦点大战,丁俊晖对阵奥沙利文,丁俊晖虽然是打出了单杆147分,却仍然3比6出局。上半场,丁俊晖失误较多,奥沙利文则是越打越顺,打出单杆67、87和106分连胜四局,取得了4比0的领先。休息过后,丁俊晖连追了三局并且在第七局打出个人职业生涯第7杆147满分杆,不过,随后的奥沙利文连续打出单杆127分和单杆93分锁定了胜局,6比3击败了丁俊晖。

### 澳网: 中国 9 位球员出战正赛

**本报讯** 1月5日,2024年澳网官方确认,中国男网新锐商竣程获得正赛外卡。至此,九位中国大陆球员已确定出战今年澳网正赛,接近2023澳网正赛10人参赛的纪录。此外布云朝克特、马焜欣、尤晓迪和韦思佳将出战澳网资格赛,继续向正赛发起冲击。

2024年澳网正赛将于1月14日打响,至1月28日结束。今年澳网组委会延续奖金按年增长的惯例,相比去年,今年总奖金增加了1000万澳元,达到8650万澳元。每个单项的每一轮奖金都有所增加,男女单打冠军同工同酬,都是315万澳元,男女双打冠军入账73万澳元,混双冠军16万澳元。单打正赛首轮出局有12万澳元,资格赛首轮出局有3.125万澳元。

(周强)

## WTT 总决赛再传捷报

### 中国队包揽 WTT 男子单、双打冠军

**本报讯** 1月5日,世界乒乓球职业大联盟(WTT)男子总决赛在卡塔尔多哈落幕,中国队袁励岑/向鹏3:0击败队友林高远/林诗栋,夺得男双冠军;王楚钦在男单决赛中4:0战胜队友樊振东,夺得2023赛季收官战的单打冠军。

男单、男双半决赛均在当天进行。男双半决赛中,林高远/林诗栋以11:8、11:9、12:10战胜樊振东/王楚钦,率先闯进决赛;袁励岑/向鹏则以3:2险胜法国勒布伦兄弟组合。

男双决赛中,势头正猛的袁励岑/向鹏以11:8、11:2、11:8轻取林高远/林诗栋,赢得冠军。两人夺冠后接受采访时说:“非常开心,赛前没想到打得这么顺利,我们在场上稳住了心态。”

男单半决赛中,一日三赛的王楚钦4:0轻松战胜德国队选手邱党,后者未能延续此前连续击败两位中国队选手的“黑马”势头,止步半决赛。在另外一场“国乒德比”中,樊振东4:0击败林高远,与王楚钦会师决赛。

男单决赛呈现一边倒的局势,王楚钦一路领先,以11:8、11:9、14:12、11:7直落四盘,战胜世界第一的樊振东,收获冠军头衔。

赛后王楚钦说:“我根本没想到会以这样的比分赢下比赛。跟东哥打,我完全没有包袱,压力都在他那边,毕竟他是中国队最强的一号,也是目前世界上最优秀的选手,我是抱着挑战他的心态去比赛的。”

(周强)